

Dr. Mitja Deisinger: Kazenski zakonik 2017, posebni del s komentarjem, sodno prakso in literaturo, Poslovna založba MB, založništvo d.o.o., Maribor, 2017, 965 strani

Zadnje dni decembra leta 2017 je izšel komentar posebnega dela kazenskega zakonika KZ-1. Tako smo po petnajstih letih dočakali izid novega komentarja posebnega dela kazenskega zakonika, saj je komentar posebnega dela, ki ga je leta 2002 izdal isti avtor, že davno pošel. Ob tem je treba izpostaviti, da je to prvi komentar novega kazenskega zakonika - KZ-1, ki je začel veljati prvega novembra leta 2008.

Vrednost komentarja ocenjujemo tudi po strokovnih referencah komentatorja. Dr. Mitja Deisinger brez dvoma sodi med najbolj ugledne strokovnjake s področja kazenskega prava v Republiki Sloveniji. Svojo bogato kariero je v pretežnem delu posvetil kazenskemu pravu. Začel je kot namestnik republiškega Javnega tožilca, nadaljeval kot sodnik in vodja kazenskega oddelka na Vrhovnem sodišču. Bil je tudi predsednik Vrhovnega sodišča Republike Slovenije in sodnik Ustavnega sodišča Republike Slovenije. Poleg delovanja v pravosodju je posegel tudi v znanstveno in akademsko sfero, saj si je pridobil naziv doktor znanosti. Devet let je predaval predmet gospodarsko kazensko pravo na Pravni fakulteti v Ljubljani, tri leta pa je bil predstojnik katedre za kazensko pravo na Evropski pravni fakulteti. Posebej je treba izpostaviti, da je bil vodja delovne skupine, ki je pripravila predlog novega kazenskega zakonika KZ-1. Osebnostno je pripravil velik del določb posebnega dela kazenskega zakonika zato iz njegovega komentarja dobesedno iz prve roke dobimo pojasnilo kaj je bil namen zakonodajalca (zakonopisca).

Knjiga je namenjena sodnikom, tožilcem, odvetnikom, policistom, pravnikom v gospodarstvu, študentom pravnih fakultet in vsem tistim, ki so neposredno soočeni s kazenskim pravom ali jih kazensko pravo kakorkoli zanima. Uporabnost knjige za tako širok krog uporabnikov že sama po sebi govori o njenih kvalitetah.

Knjiga vsebuje kazalo, predgovor, določbe splošnega dela KZ-1, komentar posebnega dela KZ-1 (23 poglavij), vse spremembe in dopolnitve KZ-1, zakon o odgovornosti pravnih oseb za kazniva dejanja, literaturo, revije in pravne predpise, povezane s kazenskim zakonikom ter stvarno kazalo. Naj posebej omenim, da je avtor z namenom, da uporabnikom olajša uporabo komentarja posebnega dela, v knjigo vključil tudi splošni del kazenskega zakonika, zakon o odgovornosti pravnih oseb za kazniva dejanja in vse

zakone o spremembah in dopolnitvah KZ-1. Delo je urejeno zelo pregledno in uporabniku prijazno.

V kratkem prikazu ni mogoče zajeti bogate in problemsko raznolike vsebine v celoti, zato se bom omejil na prikaz sistematike komentarja. Zakonskemu besedilu sledi komentar, temu pa sodna praksa in literatura, če glede konkretne določbe obstajata. Pri določbah, ki so bile s spremembami in dopolnitvami KZ-1 spremenjene, dopolnjene ali na novo vključene v KZ-1, avtor opozori na zakonodajno gradivo, s pomočjo katerega se bralec lahko seznaní z razlogi, ki so vodili zakonodajalca pri spremembah, dopolnitvah ali odločitvi za novo inkriminacijo. Poleg sistematičnosti in preglednosti dela je treba omeniti obsežen nabor najnovejše sodne prakse pri vseh kaznivih dejanjih, pri katerih novejša sodna praksa obstaja.

Komentar posebnega dela KZ-1 je kvalitetno delo, ki ga brez pridržkov priporočam vsem, ki jih zanimajo problemi kazenskega prava. Posebna odlika knjige je, da je uporabna tako za tiste, ki se s kazenskim pravom šele seznanjajo, kot tudi za izkušene praktike, ki se s problemi kazenskega prava srečujejo pri svojem delu.

Prof.dr. Vid Jakulin